

我省异地高考政策有了新调整

考生在海南连读12年毕业，父母无缴纳社保记录，也不限报

本报海口4月27日讯（记者郭景水 通讯员高春燕）根据省教育厅、省发改委、省人社厅、省公安厅日前联合签发的《关于执行〈关于做好外省籍务工人员随迁子女在我省接受义务教育后参加我省普通高考工作实施方案（试行）〉（即俗称的“异地高考”）有关问题的补充通知》，我省从2015年高考开始将新增一项异地高考的不限报条款。

据悉，我省新增的一项异地高考不限报条款的内容为：考生本人小学一年

级到高三年级在我省学校有学籍并连续在我省就读满12年，同时在我省普通高中学校毕业，本人及其法定监护人在我省有合法稳定的住所（含租赁）且就读期间连续居住满12年，其法定监护人在我省有合法稳定的职业，可以在我省报名参加高考，且不受报考批次的限制。

我省自2014年开始实施的异地高考方案中，对不限报的要求为：本人及其法定监护人在我省有合法稳定的住所（含租赁）并连续居住满6年，本人初

在我省中小学就读，法定监护人在我省务工或者创业。本次增补的不限报条款，正是对小学一年级到高三年级在我省学校有学籍并连续在我省就读满12年的外省籍考生，在高考报名录取的不限报的要求中，取消了法定监护人社保缴纳的条款。

省考试局有关负责人表示，我省决定增补不限报的条款，从宏观的层面来说，是落实国务院“进一步落实和完善进城务工人员随迁子女就学和升学考试的政策措施”要求的具体举措，

从我省的实际来看，是考虑到自小学一年级至高三年级连续12年在海南读书的外省户籍的考生，与海南户籍的考生接受教育的起点和条件是完全相同的，其父母多年来也在我省务工或创业，对我省经济发展做出积极的贡献。

省考试局有关负责人表示，增补这项不限报的条款之后，我省将严格审查申报该条款的外省籍考生学籍以及就读情况，确保符合条件的外省籍考生的高考报名升学权益。

海口琼山区原副区长何启明涉嫌受贿被查

本报海口4月27日讯（记者金昌波）记者从省检察院获悉，日前，海口市人民检察院经审查决定，依法对海口市琼山区原副区长何启明（正处级）涉嫌受贿犯罪立案侦查。

三亚国营南滨农场场长吉家校涉嫌受贿被查

本报海口4月27日讯（记者金昌波）记者从省检察院获悉，日前，三亚市人民检察院经审查决定，依法对海南省国营南滨农场场长吉家校（正处级）涉嫌受贿犯罪立案侦查。

东方5名干部涉嫌违纪被调查

本报海口4月27日讯（记者张海星 通讯员李肖琨）海南廉政网今天发布消息，东方市食品公司法人代表吴东明，东方市华侨经济区工委书记郑纯炼，华侨经济区工委委员、社会事务办主任王贤高，华侨农场原副场长、武装部长文造明，华侨农场原党委副书记、纪委书记、工会主席荣辉等5人涉嫌违纪，目前正分别接受组织调查。

文昌“五一”期间公车私用将问责单位领导

本报海口4月27日讯（记者张海星 通讯员吴凡）记者从海南廉政网获悉，文昌市日前出台规定，要求全市各单位在“五一”假日期间严禁公车私用，一经发现将严肃处理，并追究公车私用单位相关领导责任。

据了解，按照要求，文昌市所有单位和部门的公车将集中停放，市委、市政府大院内各单位车辆统一停放在市委、市政府停车场，其他单位车辆统一停放在单位停车场，没有停车场的单位将车辆就近统一停放。“五一”假日期间，如确需因公用车的，必须向单位主要负责人申请，经主要负责人同意后方可用车，办公室要进行登记备案。

文昌市纪委有关负责人介绍，出台相关规定实现了公务车辆管理的制度化、规范化。文昌市纪委与厉行节约工作领导小组将于4月30日下班后组织人员对公车管理情况进行督查；对节日期间未经批准使用公务用车的，一经发现将严肃处理，并追究公车私用单位相关领导责任。

海航基础与途家网合作推出“居乐宝”

本报海口4月27日讯（记者张中宝）今天上午，在海航基础与途家战略合作签约仪式上，海航基础携手途家网“触网”尝新，联合推出“居乐宝”产品，开启海航基础在“互联网+时代”下地产轻资产运营模式，为传统地产行业注入新鲜血液。

在互联网方面，途家网是“O2O+B2C”的代表，而海航基础拥有以地产为根本的建设优势条件，此次海航基础携手途家“触网”尝新，开启海航基础在“互联网+时代”下地产轻资产运营模式，双方强强联合，资源互补，将有效解决海南旅游地产项目空置率的问题，使社区业主享受到专业托管、现金分红、全国交换入住等服务，真正开启高端宜居大潮的都市生活。

途家网联合创始人兼CEO罗军介绍，此次双方就打造国际旅游岛城市CBD、文化旅游产业升级等方面达成了战略合作共识，是途家网与海航基础的首次合作，也是海航地产整合机场管理、工程建设升级为海航基础的品牌初期阶段商业合作项目，这是两大企业在旅游地产发展进入新常态的背景下所做的多赢选择。

此外，当天上午，途家网与新生飞翔联手打造的“途家号”海南航空飞机也成功实现首航。

主编：张成林 美编：张昕

专题

微信圈所传海口中小学划片范围不实

海口市教育局：今秋新生招生方案仍在报审阶段暂未正式公布

本报海口4月27日讯（记者李佳飞）今天上午，一则关于2015年海口市中小学新生划片入学的网帖在微信朋友圈疯传，引起家长关注和质疑。

记者从海口市教育局获悉，海口今秋中小学新生招生方案正在报政府审批阶段，暂未正式公布。海口市教育局提醒家长勿轻信谣言，同时由于学位紧张的局面空前加大，海口公办中小学今年将继续

坚持户籍优先的原则，严格实施划片就近入学，建议非海口市户籍的新生尽快联系民办学校或回原籍就读。

“外来人口不断涌入，海口主城区的公办学位毕竟有限，学位缺口的压力越来越大。”海口市教育局局局长厉春介绍，去年秋季，海口城区小学原计划招收一年级新生1.2万人，实际到校登记报名人数达1.8万余人，到校实际登

记人数比原计划招生人数超出6000多人，学位空前紧张，今年，从目前调研掌握的情况来看，学位紧缺的压力仍然存在，为此，今秋招生报名工作将比往年提前，以便不符合入学条件的学生可自行联系民办学校或回原籍报名入学。

据悉，为缓解招生压力，近年来，海口市不断加大教育投入新建、改扩

建义务教育阶段学校，预计今秋将新增5050个义务教育阶段学位。但学位增加的速度远远赶不上外来人口涌入的步伐，厉春介绍，每年海口市常住人口平均以3万至4万的速度增长，目前海口在校生中，小学阶段外来务工人员随迁子女的比例约占40%，中学阶段约30%，不少学校“大班额”现象仍十分严重。

电子商务服务田头海南荔枝畅销全国

4月26日，顺丰快递工作人员正在三亚市吉阳区红花村荔枝园将刚刚采摘的“三月红”荔枝打包，贴上条码、“原产地直采、全程可追溯”的二维码并录入快递单，一瞬间全国各地的消费者就知道了自己购买的中国最早最新鲜的荔枝何时采摘、已经到了何处等重要信息。由于荔枝刚刚成熟上市，产量有限，供不应求，海南荔枝在杭州等地卖到了30至60元一斤，十分紧俏。

本报记者 苏建强 摄



“东妃”荔枝产业链总产值破亿，应了这句口头禅——
“东路富不富就看荔枝树”

本报文城4月27日电（记者梁振君 通讯员邢福仲）东路农场下岗职工符方利原先是在胶厂的职工，干过制胶工人和电工，2009年下岗后，他全身心投入到荔枝种植销售上。通过自身努力，荔枝种植和销售生意越做越大，不仅每年收入达10万元，还住进了新房子。

符方利的经历，是东路农场职工群众积极调整产业结构、做强做大荔枝种植业过程中涌现出来的典型。据统计，2014年东路农场有600多户职工种植户荔枝销售收入在5万元以上，占农场

荔枝种植户总数的近八成。其中收入5—8万元的有400多户约占四成多；收入8—10万元的100多户占两成多；10万以上的数十户，约占近一成。荔枝成为广大职工群众的“致富树”，“东妃”荔枝产业链总产值破亿。“东路富不富就看荔枝树”，这句口头禅已成为东路荔枝种植业真实写照。

位于文昌市境内的东路农场，常年阳光充足，雨量充沛，土地肥沃，是发展现代荔枝产业的好基地、好平台。东路农场从1992年开始引种“妃子笑”荔枝，经过4年精心栽培与技术攻关，第

一批荔枝果于1996年上市，虽然当时的产量平均每株只有寥寥十数斤，但是却卖出了每公斤30多元的高价，这在当时引起了轰动。

自此，东路农场职工纷纷加入探索种植荔枝的大军，目前已有机荔枝种植面积约8000亩，年总产量约800万公斤，销售收入达7000多万元，均价比周边地区每公斤高出1元，仅此一项职工可增收约800万元。荔枝销售也带动了当地劳务用工、交通运输、餐饮服务等产业的发展，整个荔枝产业链总产值突破亿元，全场700多户职工靠荔枝

收入盖起了新房子。

据透露，为实现荔枝产品的规模营销，使东路荔枝果品通过荔枝集散中心销售。东路农场下一步将在省农垦总局大力支持下，积极掌握本场荔枝果品资源，组织种植户抱团上市，统一使用“东妃”品牌，精心培育市场，赢得市场主动；通过大力宣传，吸引各地大客商到荔枝果园实地考察，促进销售；召开客商竞价拍卖会；借助电子商务、商超、农产品直营店等新型销售平台，成功打进水果高端市场，实现品牌效益的最大化。

八种药品保健食品进行虚假违法广告宣传

海南省食品药品监督管理局发布消费警示

今年以来，“德虫草菌丝体片”等8个药品、保健食品未经审批或篡改审批内容擅自发布虚假违法广告，严重欺骗和误导消费者。具体违法事实如下：

一、成都华德生物工程研究所生产的保健食品“华德虫草菌丝体片”（广告标示名称：九九劲草含片；批准文号：卫食健字（2000）第0304号），其批准的保健功能为“抗疲劳”。广告虚假宣称“服用6个月九九劲草含片，尿急、尿频、肾亏大变样，身体状态增强，生活更精彩”等。

三、三九集团生产的保健食品“三九集团鱼油”（批准文号：国食健字G20140008），其批准的保健功能为“辅助降血糖”。广告宣称“三

九鱼油对风湿性关节炎、痛风，消除关节肿痛、僵直有辅助治疗作用”等。

四、蓬莱深奥生物科技研究所生产的保健食品“深奥活力胶囊”（批准文号：国食健字G20040203），其批准的保健功能为“增强免疫力”。广告虚假宣称“吃盐藻后谢顶的长出密密麻麻一层黑发，不孕的怀上了，远离高血压，没有猝死的风险”等。

五、广州白云山陈李济药厂有限公司生产的药品“陈李济活络止痛丸”（批准文号：国药准字Z44021048），其功能主治为“活血舒筋，驱风除湿。用于风湿痹痛，手足麻木酸软”。广告宣称“服用后当天感觉轻松，三天止痛消痛，一个月后僵、肿、麻、痛症状消失”等。

六、广西邦琪药业集团有限公司生产的药品“桂龙药膏”（批准文号：国药准字45022017），其功能主治为“祛风除湿，舒筋活络，温肾补血。用于风湿骨痛，慢性腰腿痛，肾阳不足及气血亏虚引起的贫血，失眠多梦，气短，心悸，多汗，厌食，腹胀，尿频”。广告利用大众传播媒介以新闻报道形式发布广告，宣称“老方大药、多病同治，兼顾各种疾病”等。

七、陕西渭南华仁制药有限责任公司生产的药品“耳聋通窍丸”（批准文号：国药准字Z20064318），其功能主治为“清热泻火，利湿通便。用于肝胆火盛，头眩目胀，耳聋耳鸣，耳内流脓，大便干燥，小便赤黄”。广告宣称“耳鸣用一用就停，耳聋一用就灵；多年耳病，快速还

声；使用当天耳鸣减轻，两周可以和从前一样自由畅听”等。

八、哈尔滨中药六厂有限公司生产的药品“糖尿病胶囊”（批准文号：国药准字Z23020240），其功能主治为“滋阴补肾，益气润肺，和胃生津、调节代谢机能。用于消渴症引起的多食、多饮、多尿，四肢无力等症，降低血糖、尿糖”。广告宣称“糖尿病胶囊是专家根据三大奇方组合而成，所以才能一药多效，彻底清除糖毒、排药毒、恢复胰岛素功能”等。